

AÑO XXVI

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7
Portugal: trimestre 9
Los demás países: trimestre 15

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 6
TELEFONO NUMERO 143
Badajoz 2 de junio de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Linea del tipo corriente del periódico 0'25 ptas.
En primera y octava plana 1'00
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1'50
en las restantes 0'50

Núm. 7.327

El Consejo de la Sociedad de Naciones

El Consejo de ministros, que se celebrará el lunes, ultimarà el programa de la estancia en Madrid de los delegados de la Sociedad de Naciones

La «Gaceta» inserta una disposición referente al traslado de las matrículas de los alumnos de las Universidades clausuradas

Madrid, 1.—En el Consejo de ministros que se celebre el lunes, se tratará del homenaje que el Gobierno ha de organizar en honor de los delegados del Consejo de la Sociedad de Naciones. Serán obsequiados con un banquete con carácter oficial por los ministros.

Probablemente visitarán los delegados extranjeros las Exposiciones de Sevilla y Barcelona. También, en uno de los teatros de Madrid, se organizará una función en honor de los extranjeros, que realizarán excursiones a El Escorial y Toledo.

Los periodistas que vengán a Madrid para hacer la información de las reuniones del Consejo, que pasarán probablemente de un centenar, serán obsequiados por el marqués de Estella con un té en la Presidencia del Consejo de ministros.

Continúan los preparativos en el Senado para la instalación de todo lo necesario para la celebración de las sesiones.

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

Madrid, 1.—La «Gaceta» inserta en su número de hoy, entre otras disposiciones, las normas que han

Las elecciones inglesas

«El Debate», y «A B C», dedican comentarios al resultado de las elecciones inglesas

El duque de Tovar ha fallecido esta madrugada y mañana será trasladado el cadáver a Guadaluajara

Madrid, 1.—«El Debate», comentando el resultado, dice que el triunfo de los laboristas es un desplazamiento de la política inglesa hacia las izquierdas, pero de ninguna manera quieren significar estos datos que sean el principio del socialismo, y menos del comunismo, la política que pueda iniciarse en aquel país.

MUERE EL DUQUE DE TOVAR

Madrid, 1.—Esta madrugada ha fallecido el duque de Tovar, hermano del conde de Romanones.

Con gran fervor recibió los últimos Sacramentos.

En el momento de morir rodeaban el lecho el conde de Romanones, que se retiró afectadísimo, y el nuncio de Su Santidad, que le unía estrecha amistad con el duque de Tovar, por haber desempeñado éste la Embajada de España cerca del Vaticano.

Mañana será trasladado el cadáver al panteón de la familia, en Guadaluajara.

LA SEMANA INGLESA EN LA BOLSA

Madrid, 1.—En la Bolsa ha comenzado hoy la semana inglesa, al igual que los años anteriores. Se aplicará este horario en los meses de junio, julio y agosto.

HUEVOS

2'40 y 2'50 la docena.

TINOCO

1'30 pesetas el kilo.

SALMERÓN, NUMERO 34.

Regreso de los Reyes

Los Soberanos fueron recibidos en la estación por los infantes, Gobierno en pleno, autoridades y aristocracia

En coche descubierto marcharon los Reyes a Palacio y en el trayecto fueron aclamados y vitoreados

Madrid, 1.—A la hora anunciada llegó el tren que de Barcelona traía a sus majestades los Reyes y los infantes, a quienes acompañaba el ministro de Economía y alto séquito.

Rindió honores una compañía del regimiento del Rey, con bandera y música.

Antes de la hora de la llegada, se encontraban en la estación el jefe del Gobierno, todos los ministros, directores generales, autoridades civiles y militares, comisiones de todos los centros y dependencias de Madrid, personalidades y aristócratas.

También se encontraban en la estación para recibir a los Reyes los infantes Isabel, Beatriz de Orleans, María Luisa, Fernando, Alfonso de Orleans y Alfonso de Borbón.

Después de saludar los Reyes a las personas que los esperaban, revistaron a la compañía que les rindió honores.

En coche descubierto marcharon sus majestades a Palacio.

Por las numerosas personas en las calles del tránsito, fueron ovacionados los Soberanos.

EN HACIENDA

Madrid, 1.—Calvo Sotelo fué cumplimentado por una representación de la Sociedad de propietarios de automóviles, que le habló de varios asuntos relacionados con los impuestos.

EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

Madrid, 1.—Aunós fué cumplimentado por una comisión de empresarios de teatros de Bilbao, y recibió al Comité paritario de la Construcción, de Mérida.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid, 1.—El ministro de Instrucción fué cumplimentado por el presidente de la Asamblea, Yanguas, y por el catedrático de Derecho civil de la Universidad Central, señor Clemente de Diego.

EN FOMENTO

Madrid, 1.—El conde de Guadalhorce recibió a una comisión de Soria, que solicitó del ministro que gestionara cerca de la Compañía concesionaria del ferrocarril Santander-Mediterráneo, la construcción de pasos altos para evitar que quedaran interrumpidos los caminos utilizados para el tránsito del ganado.

UNA NOTA DEL GOBERNADOR

Barcelona, 1.—El gobernador civil ha facilitado una nota a la Prensa diciendo que su majestad el Rey al despedirse, en el límite de la provincia, le expresó su satisfacción por las muestras de afecto y cariño que había recibido durante su estancia en Barcelona, y por los actos organizados en su honor.

UN BANDO DEL ALCALDE

Barcelona, 1.—El alcalde ha publicado un bando dando las gracias al vecindario por las muestras de ciudadanía que ha dado en atención a la familia real, y expresando al mismo tiempo la satisfacción de los Reyes.

ESTE NUMERO HA SIDO

VISADO POR LA CENSURA

La ley electoral

La Sección sexta de la Asamblea Nacional ha dado por terminado el estudio de la ley de la reforma electoral

El Colegio de Médicos de Madrid toma varios acuerdos acerca de los procedimientos curativos del doctor Asuero y remitirá instrucciones a los de provincias

Madrid, 1.—Gabilán ha dicho a los periodistas que se terminará en el presente mes por la Sección sexta el estudio de la ley de la reforma electoral.

DISCURSO DE YANGUAS

Madrid, 1.—El presidente de la Asamblea, Yanguas, pronunciará un discurso en la Fiesta del Ahorro, organizada por los antiguos alumnos del Colegio de los Escolapios.

EL COLEGIO DE MEDICOS Y LOS PROCEDIMIENTOS DE ASUERO

Madrid, 1.—El Colegio de Médicos, en la reunión celebrada hoy, ha acordado que no se negará a ningún médico que ponga en práctica los procedimientos curativos del doctor Asuero, si el enfermo lo pidiera.

También se ha acordado que ningún médico procederá a aplicar esta clase de procedimientos con estrépito social, y siempre guardará la discreción necesaria, haciendo toda clase de observaciones a los enfermos.

Se cursará a los Colegios de provincias instrucciones sobre este asunto, invitándoles al mismo

MANIFESTACIONES DE YANGUAS

Madrid, 1.—El presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, hablando hoy con los periodistas, les ha manifestado que confiere con el general Hermosa acerca del estado en que se encontraban los trabajos encomendados a la Sección que preside el general. Actualmente se ocupa de los proyectos de organización agropecuaria, cuyos trabajos van muy adelantados, y el dictamen de la Sección se discutirá en las sesiones plenarias de junio.

UN CRUCIFIJO QUE PERTE NECIO A COLON

Sanlúcar de Barrameda, 1.—Se ha encontrado un crucifijo que, según los estudios practicados hasta ahora, perteneció a Colón, y que fué depositado en la playa al salir para realizar su tercer viaje.

Han venido numerosos peritos para estudiar los caracteres del crucifijo.

Un suelto de «La Nación»

Contesta a una hoja clandestina que hace referencia a supuestas relaciones entre el jefe del Gobierno y Sánchez Guerra

Se ha dictado sentencia en la causa por la quiebra del Banco de Castilla, condenando a los procesados y proponiendo la permuta de la pena por la de destierro

Madrid, 1.—«La Nación» publica en su edición de esta noche un suelto, en el que hace referencia a las hojas clandestinas que durante estos días han venido circulando por Madrid.

En estas hojas se dice que Sánchez Guerra dirigió, con fecha 22 de febrero, una carta a Indalecio Prieto diciéndole que el general Primo de Rivera tuvo la osadía de enviar al general Sanjurjo para proponerle un plan que ahora se reserva publicar, pero que en plazo breve conocerá España entera.

Esto por sí mismo viene a demostrar que el documento es apócrifo, pues ninguna relación ha tenido el jefe del Gobierno con Sánchez Guerra desde que se embarcó éste en Valencia, sino el haber recibido el marqués de Estella una propuesta para que se autorizara a Sánchez Guerra anunciarle una conferencia telegráfica, a lo que se negó el presidente, pero le autorizó para que por escrito le manifestara lo que tuviera por conveniente, pero si estaba relacionado con el proceso de Ciudad Real se vería en la necesidad de darle traslado de ella al juez instructor.

De esta carta y de la contestación se guarda copia literal en la Secretaría del Consejo.

Con esto basta para deshacer cuanto en el escrito se dice.

LA SENTENCIA DEL BANCO DE CASTILLA

Madrid, 1.—El Tribunal Supremo ha firmado la sentencia dictada en la causa instruida con mo-

tivo de la quiebra del Banco de Castilla.

Considera al conde de Moral de Calatrava y a don Hipólito Lozano como autores de cuatro delitos de falsificación en documento mercantil y los condena a nueve años de prisión y multa de 5.000 pesetas por cada uno de los delitos y al pago de las costas por terceras partes y en proporciones iguales.

El fallo de la sentencia dice: Debemos condenar al conde de Moral de Calatrava y a don Hipólito Lozano a la pena de tres años por cada uno de los delitos de falsedad, y multa de cuatro mil pesetas por cada una de ellas, debiéndose aplicar la regla segunda del artículo 89 del Código penal para la ejecución de esta sentencia y se les absuelve de los demás delitos de que son acusados en el sumario.

La Sala sentenciadora formula propuesta de que esta pena sea conmutada por la de destierro.

REGRESO DEL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD

Barcelona, 1.—Procedente de París ha llegado el rector de la Universidad, señor Diaz.

EL AGRADECIMIENTO DEL REY

Barcelona, 1.—Al despedirse su majestad el Rey del jefe superior de Policía, Tenorio, le expresó su agradecimiento por los servicios que la Policía ha prestado durante su estancia en Barcelona,

EL VIAJE DEL MARQUES DE ESTELLA

Madrid, 1.—A las cinco de la tarde el general Primo de Rivera marchó a la finca de «Navalperal», de los duques de Peñaranda, donde pernoctará.

Mañana irá a Trujillo para inaugurar la estatua a Pizarro.

Regresará a Madrid el lunes por la mañana, después de inaugurar la estatua a Valdivia y las obras municipales en Villanueva de la Serena.

Le acompaña en este viaje su hijo Miguel.

LAS CURACIONES DEL DOCTOR ASUERO

Bilbao, 1.—El doctor Asuero ha llegado a esta capital para curar a un padre jesuita de la Universidad de Deusto, que se encuentra paralítico.

En su entrevista con los periodistas, confirmó que curará al ex presidente de la República portuguesa cuando llegue a San Sebastián.

Agregó que la última palabra respecto a sus curaciones, la dirá en Madrid.

EN MEMORIA DE LA REINA CRISTINA

Toledo, 1.—Se ha celebrado una velada en memoria de la Reina doña Cristina.

Asistieron el primado y las autoridades.

El primado presidió, y el presidente del Ateneo, organizador de la velada, pronunció breves frases explicando el objeto, que no era otro que rendir justo homenaje a la memoria de doña Cristina.

El secretario del Ateneo dió lectura de un estudio biográfico de la Reina.

Se recibió un donativo del conde de Cerrajería, de 250 pesetas, para que fueran distribuidas entre los pobres.

EL COEFICIENTE DEL ULTIMO EMPRESTITO

Madrid, 1.—Se ha determinado el coeficiente que corresponde a las cantidades suscritas en la emisión del empréstito del día 28.

Excluidas las cantidades menores de cinco mil pesetas, se establece la proporción de 18'47 por 100.

MERCADOS

Madrid, 1.—Hoy se han cotizado las carnes a los siguientes precios:

Corderos extremeños y toledanos, 3'10.

Cerdos extremeños, 3.

Idem blancos, 3'10 a 3'15.

Vacas buenas, 2'78 a 2'87.

Idem regulares, 2'70 a 2'78.

Toros, 2'91 a 2'96.

Novillos, 2'91 a 2'96.

Idem regulares, 2'85 a 2'91.

Bueyes buenos, 2'79 a 2'81.

Idem regulares, 2'30 a 2'39.

Impresión del mercado.—A los mismos precios que señalamos arriba, ha efectuado compra de ganado vacuno el Consorcio, quedando, al parecer, los precios firmes.

Como la compra ha sido corta, en la próxima semana adquirirá mayor cantidad.

No ha habido variación en el ganado de cerda ni en corderos.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Domingo segundo después de Pentecostes.—Sr. Juan de Ortega; Eugenio, p.; Erasmo, Fotino, obs.; Marcelino, pb.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las diez el canto de las divinas alabanzas; después de tercia, que es solemne y con exposición del Santísimo, hay misa cantada, en la que predica un señor capitular.

Por la tarde, a las cinco, continúa el canto del divino oficio y hay Rosario, meditación y letanías del Santísimo.

Al toque de oraciones, y ante el altar de la Santísima Virgen de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN LA CONCEPCION

Continúa celebrándose la solemnisima novena al Divino Corazón.

A las ocho y media de la mañana hay misa de comunión, con acompañamiento de armonium.

Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, santo Rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva; todos los días predicará el padre Mariano Ayala, de la Compañía de Jesús.

EN SANTO DOMINGO

Ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón

Todos los días, a las ocho y ocho y media, se celebrará la santa misa en el altar del Sagrado Corazón, haciéndose el ejercicio del mes durante la misa de ocho y media.

También se hará dicho ejercicio todas las tardes a las ocho y media con exposición menor de Su Divina Majestad.

Consagración al Sagrado Corazón

Hoy, domingo, para conmemorar el histórico acto del Cerro de los Angeles, a las ocho y media de la mañana habrá misa de comunión general, y por la tarde, a las ocho, exposición mayor de Su Divina Majestad y sermón, que predicará el muy ilustre señor don Mauro Muñoz, director diocesano del Apostolado, recitándose, al terminar, el acto de la consagración.

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 8, 14 y 16 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 751.6, 750.3, 748.5.
Termómetro: 14.2, 27.7, 30.6.
Tensión del vapor: 9.1, 5.8, 5.2.
Humedad: 76, 20, 16.
Viento: NW, calma, N.
Velocidad en metros por segundo: 1, 0, 4.

Estado del cielo: despejado, nuboso, nuboso.
Lluvia en mm.: 0.0.
Evaporación en mm.: 2.1, 0.9, 2.4.

OBSERVACIONES EN VEINTICUATRO HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 39.4; máxima a la sombra: 31.8; mínima: 12.6. Recorrido del viento en kilómetros: 270.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Buen tiempo, nuboso.

TINTORERIA FRANCESA

Se tñe toda clase de ropa Limpieza a seco Salmerón, 15 - BADAJOZ

Los sucesos de ayer

Un anciano, perteneciente al Asilo, cayó de la muralla por el lado del Monturío, produciéndose la muerte

Próximamente al medio día de ayer, circularon por la capital los rumores de que un hombre se había caído de la muralla por el lado del Monturío.

Prontamente nos pusimos en actividad, realizando gestiones informativas que pronto nos dieron por resultado los datos siguientes: José Arias Rodríguez, de setenta y siete años de edad, natural de San Vicente de Alcántara, había sido la víctima causa del accidente fortuito, como parece colegirse de los hechos.

José Arias Rodríguez, que lleva bastante tiempo en convivencia con los asilados, solía, a la hora de pasear, ir de pareja con un hermano de casa. Pero ayer, a la hora del paseo acostumbrado, parece que todos lo echaron de menos, principalmente su amigo de costumbre.

Poco después se encontró al infeliz José Arias Rodríguez muerto a la vera de la muralla por el lado del Monturío. Acto seguido se ordenó el levantamiento del cadáver, instruyéndose por el juez las oportunas diligencias.

SELLO YER

ELMEJOR CONTRATODACLASE DE DOLORES: DOLOR DE CABEZA, MUELAS Y OÍDOS, GRIPE... ETC.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Se venden
550 fanegas de agostadero y algo más de barbecho, sembrado tres o cuatro veces. Para tratar con don Francisco Martín, en Lobón.

SE ARRIENDA

la antigua y acreditada FABRICA de PAN de instalación mecánica, propiedad de Zoilo Zambrano, dotada con todos los adelantos modernos y a punto de marchar.

Razón, Berzocana, 14, Mérida.

Se vende

la madera procedente de la fresneta de la dehesa de "Aldea del Conde", sita en término municipal de Talavera la Real. Para tratar, con don Gabriel Rodríguez Barrientos, en esta capital, San Juan, 42.

LOTERIA NACIONAL PREMIOS MAYORES

- 34.535.—Guecho.
- 9.542.—Mataró, La Coruña, Valdecas, Madrid, Valladolid.
- 28.670.—Gijón, Burgos.
- 37.315.—Madrid, Barcelona, Gijón, Don Benito, La Línea.
- 33.388.—Madrid, Barcelona, Córdoba, Sevilla, Valencia.
- 38.440.—Mallorca, Barcelona, Oviedo, Jerez de la Frontera, Madrid.
- 3.725.—Zaragoza, Madrid, Zafra, Málaga, Ecija.
- 4.543.—Algeciras, Madrid, Barcelona, Ronda, Sevilla.
- 25.566.—Portugalete, Jaén, Jerez, Zamora, Sanlúcar la Mayor.
- 883.—Tarragona, Barcelona, Melilla, Pamplona, Sevilla, Madrid.
- 7.303.—Madrid, La Línea, Segovia, Algeciras.
- 34.531.—Guecho.
- 18.100.—Orense, Llobregat, Sanlúcar la Mayor, Eibar, Madrid.
- 16.205.—Jerez, Barcelona, Llobregat, Madrid, Sevilla.
- 34.332.—Murcia.
- 30.432.—Madrid.
- 36.675.—Madrid.
- 23.886.—Madrid, Vitoria, Cartagena, Sevilla.
- 21.528.—Barcelona, BADAJOZ, Málaga, Bilbao, Madrid.

ANIS DEL MONO Famoso en todos los países

Comp.ª Internacional de Maderas (S. A.)
Sucesores de C. Dupin & Compañía
BARRIADA DE LA ESTACION - BADAJOZ
FÁBRICA DE ASERRAR... MADERAS DE CONSTRUCCIÓN Y CARPINTERIA... ENTARIMADOS Y DORNAJOS... PRECIOS VENTAJOSÍSIMOS
Ventas en Badajoz: **ADEL PINNA**—Moreno Nieto, 10.

SOL Y AGUA

son los elementos de una cosecha espléndida.
De SOL siempre se dispone.
El AGUA, esté donde esté, puede siempre darla a sus campos con **BOMBAS WORTHINGTON**

De un erial a... una huerta frondosa con **BOMBAS WORTHINGTON**

Pidanlos detalles para regar con poco gasto. Grandes facilidades de pago.

No confíe usted sus cosechas a la casualidad. **RIEGUE A TIEMPO**

WORTHINGTON

Marqués de Cubas, 8.—Apartado 372.—MADRID

Motores de todas clases y para todas las aplicaciones.

Raquitismo Inapetencia Anemia

Antes de que se hagan incurables dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aumenta la vitalidad y la resistencia orgánica; favorece el crecimiento de los huesos y aumenta el apetito.
Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

MAGISTERIO

Calificaciones que en el día de ayer se adjudicaron a los aspirantes al Magisterio

Fueron aprobadas las señoritas siguientes: María Antonia Mateo González, Josefa Rubiales Luengo, Matilde Leal, Fermina Fuentes Carvajal, Josefa Pérez Sáez, Leonor Porro Horrillo, Leonor Maruñe, Rosalía Pérez Partido, Juana Balanzategui, Ana María Gutiérrez, Sotera Iniguez Alberto, Antonia Galván, Manuela Santamaría, Lorenza Pereira Esquillon, Maria del Carmen López Peláez, Manuel González Torres, Juana Moreno Quirós y Laura J. Delgado Serrano.

Suspensos, ninguno.

RESULTADO DE LOS EXAMENES VERIFICADOS EN LA NORMAL DE MAESTROS

En los exámenes de ingreso verificados ayer en la Normal de Maestros han sido aprobados los señores siguientes: Don Remigio González Madridano, don Felipe Montero Corvillo, don Paulino Mancha de Llanos, don Rafael Marín Montero, don Tomás Lebrón Galván, don Mariano Rodríguez Fernández, don Manuel Rodríguez Azadillas, don José González Camacho, don Manuel Patilla Navarro, don Manuel Mendoza Rapela, don Leopoldo Torrado Carretero, don Feliciano Jiménez Rodríguez, don Domingo Macarro Durán, don Felipe Gómez Romero y don Isidro Carmona Cuervo.

Suspensos, ocho.

EXAMENES PARA EL LUNES

Para el lunes, día 3, han sido convocados a examen los alumnos matriculados en las asignaturas siguientes:
A las diez de la mañana, Música, primero.
A la misma hora, Religión e Historia Sagrada.
A las once, Caligrafía, primero.
A las tres y media, Música, segundo.
A las cuatro, Religión y Moral.
A las cuatro y media, Caligrafía, segundo.
A las cinco, Música, primero y segundo (bachilleres).

Comunidad de Labradores de Badajoz

El Sindicato de mencionada Comunidad ha autorizado al señor presidente de la misma para vender particularmente los aprovechamientos de pastos y espigas de un lote de 650 fanegas, en el precio y condiciones que se hallan expuestos en la Secretaría de dicha entidad.

Badajoz, 18 de mayo de 1929.—El secretario, R. López Gutiérrez.

AGENCIA GIMENEZ

Sal, 9, principal.

Se arrienda

a labor, desde el próximo San Miguel, 400 fanegas en la dehesa «La Rana», término de Navavillar de Pela. Dirigirse a don Antonio Ciudad Gallego, Villanueva de la Serena.

Pensión Martínez

Santa Catalina, 28 Servicio esmerado, cuarto de baños ZAFRA

Esteban García Fernández

Gran surtido en ferreteria. Bañeras de cocina. Juegos de lavabos. Perchas de hierro. Jaulas Cribas y todo lo concerniente dicho ramo. Calle Sevilla—ZAFRA

La peregrinación a Guadalupe

No por ser algo menos numerosa que las anteriores esta peregrinación dejará por ello de tener menos atractivos ni menos solemnidad; la Junta diocesana, que ya preveía a causa de las actuales Exposiciones de Sevilla y Barcelona y también del Congreso Mariano últimamente celebrado el número de peregrinos sería algo exiguo, nunca pudo figurarse que hubiera una suscripción tan brillante, y esto constituye un éxito más que dicha Junta ha de apuntarse en su haber; la muchísima devoción que los fieles de la diócesis de Badajoz profesan a la excelsa Patrona la Morenita de las Villuercas, Nuestra Señora de Guadalupe, y la exquisita organización que la Junta sabe imprimir a estas peregrinaciones, en las que no falta detalle y el peregrino encuentra toda clase de facilidades, no sólo en el orden espiritual, sino en el material, todo contribuye a que los fieles respondan inscribiéndose cada vez que se anuncia una peregrinación.

A la lista de peregrinos inscritos, ya publicada en estas columnas, hay que agregar los siguientes:

Don Fulgencio Trujillo, de Badajoz; doña Beatriz Lozano de Trujillo, de ídem; doña Felisa Agudo Villarroel, de ídem; señorita Josefina Agudo, de ídem; señorita Blanca Agudo, de ídem; don Benjamín Montón, doña Francisca Gallardo, doña Catalina Gallardo y doña Elvira Montón, de Almendralejo; señorita Florentina Santa María Galán, de Zafra; don Santiago Ruiz Parejo y señorita Consuelo Ruiz Parejo, de Don Benito; doña Antonia Gutiérrez, doña Josefa Infante, señoritas Felisa Infante, Josefa Barreto, María Antonia Ojeado, Carmen Ambroña Pulido y Gregoria Márquez Guerra, de Villanueva del Fresno; don Hermenegildo González Salgado, de Badajoz.

PRECIOS E INSCRIPCIONES

Incluidos todos los gastos, viático, carnet, insignia, hospedaje, manutención y asistencia a todos los cultos y actos de la peregrinación:
Asiento en berlina, 100 pesetas; asiento en interior de los coches 35; para los que viajen en coche propio, 50 por persona.

Los chóferes se hospedarán fuera del Monasterio y por cuenta de sus amos.

Para inscripciones e informes dirigirse al secretario de la Junta diocesana de peregrinaciones don Diego Alvarez, presbítero. Palacio episcopal, Badajoz.

Policlínica Villegas

Príncipe Alfonso, número 14 ALMENDRALEJO
Con un fin exclusivamente científico, ajeno a todo lucro se abre a partir del 1.º de junio, una consulta especial GRATUITA de tratamiento del trigémino, según las ideas de Bonnier, vulgarizadas por el doctor Asuero. Horas de consulta especial: De diez a once de la mañana.

ACEITE

especial calidad, arroba 25 pesetas; litro, 2.10. Muñoz Torrens número 48.—Badajoz.

POMPAS FUNEBRES

Salmerón... Teléfono...

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

DE FERIA

Ha recibido las órdenes sagradas don Primitivo Leal y Leal

El día 30, a las siete de la mañana, en la iglesia del Rosario, de Zafra, fué ordenado de presbítero don Primitivo Leal y Leal, hijo de este pueblo y particular amigo nuestro.

Al solemne acto asistieron sus padres, familiares y numerosos amigos del ordenado.

Al regreso a ésta tuvimos un rato de charla con el padre del nuevo sacerdote, uno de nuestros mejores amigos, al objeto de testimoniarle nuestra más cordial enhorabuena, recibiéndonos con la amabilidad que caracteriza al bonísimo don Rafa, como le decimos en la amistad.

Todos los comentarios que pudiéramos hacer de la alegría que le embargaba en aquellos momentos resultarían pálidos ante la realidad. Su sueño dorado se ha visto realizado al ver a su hijo investido de la dignidad sacerdotal, que era su única y legítima aspiración.

Desde estas columnas ratificamos a los padres y hermanos del presbítero la enhorabuena, deseándoles que disfruten durante muchos lustros la alegría que hoy ha traspasado las puertas de su casa; que Dios bendiga a aquellos por haber dado a la Iglesia un ministro más, que ha de saber desempeñar sin duda alguna, santa y virtuosamente, su importantísimo y sagrado ministerio. ¡Oh, mi querido amigo don Rafael! Estoy seguro que en estos momentos no se cambiaría usted ni por el más poderoso ni por el mayor capitalista, mientras no tuviera un hijo como el que usted tiene hoy: sacerdote.

También nuestra enhorabuena al nuevo ministro del Señor, prometiéndole pedir a Dios por él para que le ilumine y le dé acierto para cumplir con la difícil misión que ayer le fué confiada, deseándole larga vida y así pueda prestar a la Iglesia los beneficios de su ciencia y su virtud.

NECROLOGICA

El día 29 del próximo pasado, a los veinticuatro años de edad, y a causa de una septicemia, falleció, rodeada de los suyos y confortada con los auxilios espirituales, la virtuosa señora doña Agustina Fernández de Becerra.

Baja al sepulcro en la plenitud de su vida, en la juventud más lozana, en esos años que se sienten ganas de vivir por muy distintas y variadas causas, que bien pueden reducirse a dos: la primera, por ser padres, y la segunda, por ser jóvenes.

Huelga que desde estas columnas queramos demostrar las simpatías de que goza esta familia, puesto que en el momento de la conducción del cadáver bien pudieron darse cuenta de que con ellos sentíamos todos la irreparable desgracia, siendo la demostración más elocuente aquella imponente manifestación que quiso rendir el último tributo de afecto a la finada, en cuya manifestación tenían representación todas las clases sociales de este pueblo.

Nuestro pésame más sentido a toda la familia, muy en particular a su madre, doña Adela, y al esposo de la finada, don José Antonio Becerra, nuestro particular amigo, prometiéndoles que en nuestras oraciones la tendremos presente.

CORRESPONSAL

Almendralejo

Las obras de pavimentación y reforma emprendidas serán dadas por terminadas el próximo mes de julio

El pasado día 30, y por el agente en ésta de la Caja Extremeña de Previsión Social, el digno administrador de Correos don Benito Pedro Amado, le fué hecha efectiva la suma de 400 pesetas a don Manuel Monje Macías, afiliado al régimen de Retiro obrero obligatorio. El beneficiario, que recibe esta suma en concepto de bonificación extraordinaria, concedida por el Instituto Nacional de Previsión, es obreiro de la señora viuda de don Antonio Díaz.

Es bien conocida la labor que en bien de la clase obrera viene realizando la Caja Extremeña de Previsión Social, pero sin embargo nos produce gran satisfacción el hecho de poder divulgar obra social de tal importancia, cuyos beneficios conocen patronos y obreros.

EXCELENTE IDEA

Llega hasta nosotros la noticia de que la típica fuente conocida por "El caño" va a ser trasladada a otro lugar de la ciudad. Se dice que será montada sobre el pilar viejo, con la intención de beneficiar al barrio que comprende las calles Aceuchal, Villalba, Cuéllar y otras de esa demarcación, que por estar habitadas por gente de humilde condición, recibirán con gran alegría este beneficio.

DE LA ALCALDIA

Al ser recibidos esta mañana por el señor alcalde nos ha comunicado que las obras de pavimentación y reforma emprendidas serán da-

das por terminadas el próximo mes de julio, en su primera decena. Dada la inusitada actividad que están desplegando las brigadas encargadas de estos trabajos, no dudamos de que para esa fecha las calles de la ciudad se encontrarán en condiciones de ser transitadas.

DE EXPLORADORES

El presidente del Consejo local de los Exploradores de España ha recibido del Consejo Nacional la siguiente comunicación: "De conformidad con el escrito remitido al efecto por el señor presidente del Consejo local de Almendralejo, y según determina el artículo 49 del vigente reglamento de esta Asociación, queda aprobado con carácter provisional el Consejo de Alto Patronato de Santa Marta de los Barros, integrado por los señores siguientes: Presidente, don Francisco Tinoco de Castilla; tesorero, don Abraham Meleno Torres; secretario, don Manuel Sampelayo Mata, y vocales, don Víctor Mata Ramírez, don Calixto Estévez Granadilla y don Nicasio Becerra de la Vega.

Al saludar entusiasta y fraternalmente a estos señores en nombre del Consejo Nacional, espero confiadamente en que irán cumplimentando cuanto determina el citado artículo del reglamento, y a este efecto me complazco en remitirles extractos del mismo y demás folletos, que les servirán de orientación y propaganda."

CORRESPONSAL

Las fiestas en la barriada de la Estación

Asistió el alcalde señor Carapeto, el coronel de Gravelinas y otras representaciones oficiales

Sólo un puente separa la capital de esta simpática barriada, y es lo suficiente para que esta conglomeración de vecinos, en su vida cotidiana, tenga una fisonomía peculiar, netamente suya, y diferente de la ciudad de Badajoz. Y no es precisamente que por sus habitantes se pretenda un divorcio, porque espiritualmente, la barriada de la Estación y nuestra ciudad se hallan completamente identificadas en sus sentires.

Sin embargo, esta barriada, como antes hemos dicho, tiene su fisonomía peculiar; fisonomía psicológica de pueblo sencillo y creyente.

Ayer, con la celebración de sus anuales fiestas, acusó una vez más este pueblo que llamar pudiéramos, de la barriada de la Estación, su fisonomía piadosa, sencilla y creyente.

Toda una fiesta de carácter popular, que tiene el encanto de todo lo sencillamente hermoso...

EL PROGRAMA DE LAS FIESTAS

De año en año, es mayor el poderoso entusiasmo que ponen todos los vecinos para que los festejos en honor de sus devotos santos San Fernando y Santa Isabel resulten con la mayor brillantez posible.

Este presente año han confeccionado un programa que en nada absolutamente desmerece de los anteriores, y si decimos que los supera, no habremos cometido una inexactitud.

EL ADORNO DEL BARRIO

Todo el barrio parece haberse vestido un traje de vistoso optimismo.

Todo muy pulcro, limpio, aseado. Y del adorno hasta la exageración, no digamos nada. Infinidad de puestos de confituras, múltiples cadenas y farolillos a la

veneciana, sirven de cénit a la barriada de la Estación. Y gente, mucha gente endomingada, a pesar de no ser domingo todavía. Tienen estas fiestas un aire de jovialidad tan sencillamente encantador, que cautivan de irresistible manera.

LOS ACTOS

Ayer, por la tarde ya, con toda solemnidad, dieron comienzo los festejos. Para tales actos habían sido previamente invitadas todas las autoridades. El programa, pues, comenzó a desarrollarse de una manera admirable y completa.

LA PROCESION

A las seis y treinta próximamente horas de la tarde, del día de ayer, dieron comienzo los festejos, empezando por la fiesta religiosa.

Con toda solemnidad se verificó la procesion, haciendo el recorrido acostumbrado.

En la presidencia de la misma iban el alcalde de la capital, don Ricardo Carapeto; el coronel de Gravelinas, el concejal del Ayuntamiento, señor Lucenqui; don Angel Samper, don Joaquín Espinosa, don Aquilino Gómez, don Manuel Alfaro y otras personalidades.

Las imágenes de San Fernando y Santa Isabel eran llevadas en hombros de distinguidos jóvenes y bellas muchachas, habitantes de la barriada.

Daban mayor realce al acto una sección de Infantería al mando del oficial don Carlos de Roffignac, y la banda del regimiento de Castilla, bajo la dirección del músico mayor don Bonifacio Gil.

En medio del mayor orden y lucimiento decorrió el acto religioso, entrando después la procesion en la iglesia.

EL LUNCH A LAS AUTORIDADES

La comisión de vecinos que entiende en la organización de la fiesta, obsequió a las autoridades con un espléndido lunch, servido esmeradamente por la casa Picó.

Durante el acto, la banda municipal ejecutó algunas composiciones.

LO QUE NOS DIJO EL SEÑOR CARAPETO

Cuando las autoridades se apresuraban a salir del lugar donde fué servido el lunch para presenciar el desfile de las fuerzas de Infantería, nos acercamos al señor Carapeto, a fin de que nos dijera algo referente al acto.

El señor alcalde nos contestó que ve con gran entusiasmo la celebración de estas fiestas populares de la barriada de la Estación, a la que sin duda alguna el porvenir les guarda venturas y mejoramientos en razón y compensación de sus actividades honradas.

Y agregó: —El Ayuntamiento de Badajoz no olvida que a estos habitantes del lado de allá del río les asisten los mismos derechos que a sus hermanos los de la capital. Es, pues, un placer para mí, tomar parte en el entusiasmo de esta fiesta.

POR LA NOCHE

Para la celebración del concurso de bailes, había sido estupen-

DEPORTES

El partido de fútbol de esta tarde

A las dieciocho y cuarenta y cinco, y bajo el arbitraje del colegiado señor Lledó, empezará esta tarde el anunciado encuentro, en el que han de contender el Extremadura F. C., de Almendralejo, y el Real Club local.

El Extremadura presentará la siguiente alineación: Merino; Montanero, González; Béjar, Nieto, Suárez; Pérez, Rodríguez, Niño, Gómez y Pioño.

El Deportivo Extremeño alineará, salvo variaciones de última hora, a Rojas; Nevado, Conejo; Sardiña, Murube, Vicente; Manino, Lozano, Pérez Frades, Rodríguez y Sánchez.

A las señoras y señoritas se les permite la entrada libre.

Nuevo director de Acción Social Agraria

Madrid, 1.—Parece que el nuevo director de Acción Social Agraria será don José P. Martín.

Siete días de buena digestión cada semana

¿Cuántas personas hay, aun entre las que comen moderadamente, que pueden vanagloriarse diciendo: "jamás supe de mala digestión"? Las veces basta tan solo comer algo a que no se está acostumbrado, para sufrir de calambres o ardores después de las comidas, y frecuentemente estas molestias provienen de un exceso de acidez. A fin de evitar las complicaciones más graves, desde el principio resultará fácil y hasta prudente corregir estas molestias inmediatamente tomando la Magnesia Bisurada, la cual es reconocida como soberana entre los anti-ácidos. Media cucharadita de las de café en un poco de agua, neutraliza casi instantáneamente el efecto perjudicial de la acidez, y su empleo al sentir la menor molestia puede evitar infinitos sufrimientos.

La Magnesia Bisurada se halla de venta en todas las farmacias. Los médicos recomiendan la Magnesia Bisurada.

"Correo Extremeño,"

SE VENDE EN MADRID EN EL MERCADO DE "EL DEBATS"

damente atrezzada la terraza de Carolina Coronado. Lindas muchachas y marchosos galanes esperaban la hora de disputarse los trofeos.

Para proceder a la calificación, se formó un Jurado, compuesto por don Ramón Cardenal, don Angen Samper y don Manuel Alfaro. He aquí los premios:

Primero, un estuche de manicura, que correspondió a la pareja Emilia Leal y Mariano Sáez; el segundo, una polvera, correspondió a Antonina González y Alberto Manzano. El tercero, una cadena de brillantes, a Pepe Mamajón y María Durán. El cuarto premio, una caja de pañuelos, y el quinto, ídem, fueron adjudicados a María Acosta González y Joaquín González Carrillo, y Antonia María Fernández, con su pareja Augusto Gamino.

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10.—Teléfono 363



No olvide Vd... que los Almacenes

Delgado y Barrera

son los primeros en toda clase de

Confecciones - Camisería - Ropas hechas - Camisas Corbatas - Medias - Calcetines - Sombrillas - Abanicos

Nuestras colecciones no tienen igual....

Nuestros precios son fijos y económicos....

Y están marcados en todos los artículos.

Tenemos la más grande colección de

Pañuelos Argentinos (Gran moda)

Primera casa en MALETAS y artículos para Viaje.

Almacenes DELGADO Y BARRENA

CORRESPONSAL

AUTOMOVILES

WHIPPET

Representante EXCLUSIVO para la provincia:

MANUEL OLLEROS

San Juan, núm. 12.—BADAJOS

INFORMACIONES TELEFONICAS

Homenaje al seleccionador nacional

Comentarios de la Prensa

La Prensa inglesa y francesa comentan favorablemente el triunfo de los laboristas y Gitanillo de Triana con ganado de Pablo Romero

Los datos que se tienen hasta ahora, acusan el triunfo de 287 laboristas, 253 conservadores, 54 liberales y 8 independientes

Paris, 1.—Los periódicos franceses comentan favorablemente el resultado de las elecciones inglesas y recuerdan su alianza durante la Gran Guerra con aquel país, y desean al nuevo Gobierno aciertos y prosperidades en su actuación.

ALREDEDOR DE LAS ELECCIONES INGLASAS

Londres, 1.—El jefe del partido laborista ha regresado a la capital después de haber realizado la campaña electoral por los distritos mineros.

Los periódicos ingleses comentan extensamente el resultado de las elecciones, y unánimemente opinan que Lloyd George es el árbitro de la situación.

Los conservadores, por su parte, creen que su derrota es debida a la intervención de los liberales.

Parte de la Prensa hace un llamamiento a los liberales para que colaboren en el Gobierno laborista.

Se cree que la enfermedad del Rey Jorge retrasará algún tanto la formación del nuevo Gobierno.

El órgano del partido liberal dice que estas elecciones han venido a dar muerte al comunismo en Inglaterra.

Otros periódicos afirman que el socialismo ya no es un sistema que espante a las Sociedades políticas, sino que contrarresta la influencia del comunismo.

NOVILLERO QUE MEJORA

Sevilla, 1.—El novillero Manuel González se encuentra fuera de peligro.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

UN MENSAJE PARA EL REY VICTOR MANUEL

Barcelona, 1.—El príncipe Udine es portador de un mensaje de los Reyes de España para Víctor Manuel, en el que le expresan la satisfacción por la cooperación que Italia ha prestado a la Exposición de Barcelona, y le felicitan por la brillantez con que están colocadas todas las instalaciones.

EL VIAJE DEL MARQUES DE ESTELLA

Madrid, 1.—Comunican de Guadalperal que ha llegado el jefe del Gobierno, acompañado de su hijo.

Fue recibido por el gobernador civil y autoridades.

Pernoctará en la finca del duque de Peñaranda y mañana irá a Trujillo para inaugurar la estatua a Pizarro.

CORREO EXTREMEÑO

se vende en Madrid

En el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

En el kiosco instalado frente al teatro de Apelo.

En el kiosco de «El Liberal», en la puerta del Sol.

Si va a Madrid y le interesa saber de la patria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMEÑO en cualquiera de los tres kioscos.

DE TOROS

En Granada actúan Chicuelo, Félix Rodríguez y Gitanillo de Triana con ganado de Pablo Romero

En la provincia de Zaragoza descarga una tormenta que causa daños de importancia en los árboles frutales

Granada, 1.—Se lidian toros de Pablo Romero.

Chicuelo, bien en su primer toro.

Hace una buena faena de muleta.

Al entrar a matar deja una estocada y oye pitos.

Félix Rodríguez, valiente con la capa.

Realiza buenas faenas con la muleta y deja media estocada y descabella. Ovación.

Gitanillo de Triana realiza faenas admirables con la capa.

Interviene en quites superiormente, y con la muleta da varios pases que se aplauden.

Da un pinchazo, media estocada y descabella. Ovación y petición de oreja.

Chicuelo lancea superiormente.

Con la muleta realiza una buena faena y deja media estocada defectuosa.

Félix Rodríguez realiza una buena faena con la capa, y con el estoque está superior.

Deja media estocada y un pinchazo que se ovacionan.

Gitanillo de Triana da varios pases superiores, deja un pinchazo y media estocada superior, que se ovacionan.

EL TEMPORAL

Zaragoza, 1.—Comunican del pueblo de Moros que ha descargado una tormenta, acompañada de granizos, que ha causado daños de importancia en los árboles frutales.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LA SOCIEDAD DE CONSTRUCCIONES NAVALES

Madrid, 1.—La Sociedad de Construcciones Navales ha celebrado hoy reunión plenaria, dándose lectura de la Memoria de la entrega del buque «Cervantes» y otras unidades y sumergibles, como igualmente de la entrega del «Almirante Cervera» y de otros dos sumergibles.

Anunció que había recibido encargo de construir dos cruceros, que se denominarán «Baleares» y «Canarias».

EL BANCO DE CREDITO EXTERIOR

Madrid, 1.—Su majestad el Rey ha firmado el nombramiento de gobernador del Banco Exterior de Crédito a favor del director general de Enseñanza superior, González Olivero.

Se ha designado consejero por las Cámaras de Comercio a don Carlos Prats, y por el Ministerio de Hacienda a don Justo Martínez.

Aunque el Banco Central tendrá tres directores, uno de ellos parece que será el señor Recásens.

EN EL SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

Madrid, 1.—El pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina ha celebrado reunión en el día de hoy para distribuir los trabajos en la semana entrante.

El lunes se celebrará la vista contra el capitán don Roberto Ciurebe, acusado de malversación.

El Comité Nacional de Fútbol ha celebrado una reunión para tratar del homenaje a Mateos

Han llegado los jugadores del Español de Barcelona que han de enfrentarse con el Real Madrid, en el que se alineará Monjardín

Madrid, 1.—El Comité Nacional de Fútbol ha celebrado una reunión para tratar de la forma en que se ha de organizar el homenaje al seleccionador nacional, Mateos.

Hasta que no se reciba contestación a todas las consultas que se han pedido, no se acordará nada en firme, y es probable que el homenaje consista en entregarle la medalla del Mérito deportivo.

PARA EL PARTIDO DE MANANA

Madrid, 1.—Han llegado los jugadores del Español de Barcelona, que se enfrentará mañana con el Real Madrid.

En este encuentro reaparecerá el antiguo jugador Monjardín, ocupando el centro.

SE CIERRA LA EXPOSICION EN SENAL DE DUELO

Sevilla, 1.—El cardenal Illundain estuvo esta mañana en la casa mortuoria, orando ante el cadáver.

Se cerrarán mañana las instalaciones de la Exposición en señal de duelo.

Los delegados americanos han acordado asistir al entierro y enviar una corona.

Igualmente el Comité de la Exposición asistirá al entierro, y ha tomado el acuerdo de erigir un busto de bronce en el centro de la plaza de España para perpetuar la memoria del que fué su arquitecto.

También se ha acordado cerrar mañana, durante todo el día, las instalaciones de la Exposición.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Automovilistas e industriales del ramo de maquinaria!

El taller mecánico de reparaciones «Legido», ampliado y establecido en la Ronda del Pilar, 30, pone en conocimiento de los poseedores de coches, tractores, motores en general y toda clase de maquinaria, que cuenta con elementos, tanto de soldadura autógena, como igualmente rectificación de cigüeñales y bloques de motor; fundición y torneado especial de bielas para todas las marcas de motores y automóviles, en breves plazos y precios relativamente económicos.

Si tiene su coche, o motor, con algún desperfecto, asimismo que montar alguna industria con fuerza motriz o hidráulica, solicite de este taller visita y presupuesto, en la seguridad que quedará complacido.

NOTA IMPORTANTE

Dicho taller pone en conocimiento de su numerosa clientela y al público en general, que sobre la ampliación que ha hecho, tiene en proyecto montar una instalación completa de Niquelado, Dorado, Plateado y Pavonado.

OTRA

Los dueños de automóviles recibirán en breve circulares sobre normas por las que han de regirse los que quieran abonarse a la estación de servicios que piensa montar también este taller.

Badajoz, junio de 1929.

LEGIDO

Consultorio Médico-Quirúrgico

Medicina y Cirugía generales. Rayos X. Enfermedades de los ojos, de mujer y partos. Profesores, don Francisco Soto y don Manuel López CALLE DE HUELVA, NUM. 1.—ZAFRA

Aurelio Soto.-Veterinario.-Zafra

Dolegado técnico con depósito de los sueros y virus americanos contra la peste porcina, FORT-DODGE, más de los productos elaborados en el Instituto Veterinario Nacional. Consulten precios.

BARRERA - FOTO

SE RETRATA HASTA LAS 9 DE LA NOCHE

Venta de aparatos. Productos siempre recientes. Marcos.

Molduras

Trabajos modernos. Arquitectónicos. Comerciales. Ampliaciones

Santa Eulalia, 16 MERIDA

Taller de recauchutados

RAFAEL CARO

Reparación de cámaras y cubiertas de automóviles.

Zafra.-(Badajoz)

Academia Madrileña y Gran Taller

de corte y confección de vestidos para señoras y niños, dirigida por la acreditada profesora

Concepción Esteban Leturio

En esta acreditada Academia toda señorita que lo desee podrá adquirir los conocimientos necesarios para confeccionarse los vestidos, por el módico precio mensual de 10 pesetas. Se da Título profesional. Se admiten alumnas internas. Exposición permanente de modelos.

Magacela, número 1 Villanueva de la Serena

CEMENTO COSMOS

El Portland artificial de mayor resistencia inicial y progresiva -:- Venta en Extremadura, en la Fábrica de Mosaicos y Almacenes de materiales de construcción

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim, número 7 BADAJOZ

Paulino Doncel COLEGIO "MARIA HILF,"

SCHWYZ (SUIZA)

Instituto de los Obispos de Suiza para jóvenes. Cursos preparatorios para aprender alemán. Escuela de comercio con un título del Estado. Escuela técnica con exámenes para el Politécnico. Situación sana y pintoresca, cerca del lago de Lucerna. INTERNADO. Pedir información al Rector.

CARDERO F. C. APARTADERO,

MÉRIDA

INDICADOR DE ACTIVIDADES

ANUNCIOS BREVES

PROFESIONES Y OFERTAS Y DEMANDAS

MEDICOS

ABEL Albarán.—Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de 12 a 2.—Remón Albarán, 14.—Badajoz.

VENTAS

Se vende el corcho de la dehesa «Villa Matilde». Para tratarla, con su dueña, doña Matilde Orduña. Salmerón, 75, principal.

Se vende lana para colchones; para tratar con don Félix Expósito Ciudad, administrador de Correos, en Puebla de la Calzada.

ARRIENDOS

Se arrienda espacio local propio para almacenes o graneros. Razón: Borja, 22.

Pedir lista 80!

COMPRAS

COMPRARIA coche, dos o tres plazas, en buen estado. Ofertas a don José María Caballero. Fábrica de jabones y extracción de aceite de orujo Nuestra Señera de los Remedios. Castuera Badajoz.

VARIOS

CENTRAL eléctrica de Don Benito y Villanueva de la Serena (S. A.). Don Benito (Badajoz). Fábrica de harinas sistemas Davorie.

BISUTERIA. Perfumería. Juguetes. Abanicos. Caprichos.—LA LUZ.

COLEGIO de Nuestra Señora de Guadalupe. Preparatorio para el Magisterio Nacional y Bachillerato elemental y superior. Director: don Jorge de Groiss. Almedralejo.

ARTICULOS afeitar. Linternas. Stylográficas. Bastones. Potacos. Béquias.—LA LUZ.

SALON Las Delicias.—Baños públicos, domingos y días festivos de ocho a tres. Entrada de caballero, 0'25. Bodas y entradas, gratis. Almedralejo.

LA Favorita. Confitería y pastelería. Clases superiores, postres selectos. Miguel Sarrion. Greixard, 23. Don Benito.

TODO a 0'95. Secciones permanentes.—LA LUZ.

FABRICA de muebles. Talleres electromecánicos de carpintería, ebanistería y serrería. José Teixeira. Don Benito.

Compre lista 80!

UNICA casa en nombreros de acero «Castillo», colchones de muelle y camas metálicas para campo. Solicite detalles: Hilarie del Castillo, Vázquez Camarasa, número 52, Almedralejo.

ALUMINIO puro. Baterías de cocina baratas.—LA LUZ.

VICENTE Sanz Diéguez. Almacén de tripas secas. Clases superiores y calibres exactos. Don Benito (Badajoz).

AUTOMOVIL cerrado en perfecto estado, con patentes faros muy bien colgado, se vende.—Razón en La Cubana.—Badajoz.

SE traspasa establecimiento en San Agustín. Informes: Avenida Joaquín Costa, 11.

Exigido lista 80!

FERNANDO Ponte. Fábrica de baldosinas. Artículos sanitarios en general. Azulejos y materiales de construcción. Exposición: Palacia, 25. Almedralejo

Para materiales eléctricos, aparatos de alumbrado, de radiotelefonía, instalaciones eléctricas y todo lo del ramo, lo encontrarán a precios más baratos que nadie, adquiriéndolos en la Exposición Solis.

ZACARIAS González Calleja, marmolista, Cantes Molina, 19. Arte en lapidas. Especialidad en trabajos de caligrafía. San Vicente de Alcántara (Badajoz).

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Siempre lista 80!

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

El estado del Rey Jorge

Con motivo de la enfermedad del Monarca se habla de la regencia del príncipe de Gales

Se ha aplazado la ceremonia religiosa en acción de gracias por la mejoría del Rey

Londres, 1.—El Rey Jorge ha experimentado una mejoría, aunque el estado general continúa igual que los días anteriores.

CONFERENCIAN LOS JEFES DE LOS PARTIDOS

Londres, 1.—Los jefes de los tres partidos han celebrado una conferencia con sus lugartenientes acerca de la situación de las elecciones y del resultado definitivo.

NUEVOS TOTALES

Londres, 1.—Se conocen nuevos resultados de las elecciones.

Hasta ahora el número de laboristas es 287; de conservadores, 253; de liberales, 54, y de independientes, ocho.

Faltan aún los datos de trece circunscripciones.

SE HABLA DE UNA REGENCIA DEL PRINCIPE DE GALES

Londres, 1.—Ante la recaída del Rey Jorge se habla de una probable regencia del príncipe de Gales.

En los círculos políticos se comenta este rumor, que aún no ha tenido confirmación oficial.

EL FRACASO DE LOS COMUNISTAS

Londres, 1.—Toda la Prensa comenta unánimemente el fracaso del partido comunista, hasta el extremo de que algunos candidatos no han podido retirar la fianza de 500 libras esterlinas por no haber alcanzado el número de votos que se fija para obtener este derecho.

CEREMONIA RELIGIOSA APLAZADA

Londres, 1.—El Rey Jorge ha pasado bien la noche.

Se ha acordado aplazar la ceremonia religiosa que se había organizado en acción de gracias por la mejoría del Rey.

EL ENTRENAMIENTO DE UZCUDUN

Nueva York, 1.—Cuanto conocen el entrenamiento del boxeador español Uzcudun, se muestran confiados de que vencerá en el próximo encuentro.

Reina gran expectación para el día del encuentro.

DE BOXEO

La Habana, 1.—Esta noche se enfrentan el boxeador español Hilario Martínez con Tommy White.

430 MUERTOS Y VARIOS CENTENARES DE HERIDOS

Roma, 1.—Las tropas italianas han efectuado en Napolitania operaciones para oponer resistencia a las tribus sublevadas.

Los rebeldes han tenido 430 muertos y varios centenares de heridos.

LA REVOLUCION MEJICANA

Méjico, 1.—Las tropas federales auxiliadas por los campesinos, han perseguido a varios grupos rebeldes, a quienes han causado once muertos y varios heridos.

El entierro de don Aníbal González

Preside el infante don Carlos y concurren personalidades sevillanas y gran número de obreros

Sevilla, 1.—Reina general sentimiento en esta población con motivo de la muerte del arquitecto don Aníbal González.

En la iglesia del Sagrario se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso del alma del finado.

Asistió numeroso público, y al terminar la misa se rezó un responso.

Al medio día celebró el entierro, que presidió el infante don Carlos.

Asistieron numerosos obreros; no se recuerda otra manifestación de duelo como la que ha tenido lugar hoy con motivo del sepelio de don Aníbal González.

Se iguala a la manifestación de sentimiento que tuvo lugar cuando el entierro de Joselito.

EL PONTIFICE CUMPLE SETENTA Y DOS AÑOS

Roma, 1.—Con motivo de cumplir setenta y dos años su santidad el Papa Pío XI, se han recibido en el Vaticano millares de telegramas de felicitación.

Una peregrinación, compuesta de 33.000 peregrinos, que accidentalmente se encuentra en Roma, se estacionó ante el Vaticano, aclamando al Pontífice.

Han llegado millares de personas para asistir mañana a la beatificación de Dom Bosco.

TELEGRAMAS DE PESAME

Sevilla, 1.—Se han recibido telegramas de su majestad el Rey, Estella, ministros y autoridades dando el pésame con motivo del fallecimiento del arquitecto de la Exposición don Aníbal González.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Las curaciones del doctor Asuero

Ha sido acogida con entusiasmo la idea de regalar una clínica al doctor Asuero

La Academia de Medicina celebra sesión, y un médico del Colegio de Pontevedra protesta contra el acuerdo que prohíbe la aplicación de los procedimientos de Asuero

San Sebastián, 1.—Ha sido acogida con gran entusiasmo la idea de regalar una clínica al doctor Asuero.

SESION EN LA ACADEMIA DE MEDICINA

Madrid, 1.—La Academia de Medicina ha celebrado sesión, y el académico señor Bañuelos dió lectura de un trabajo sobre la reflexoterapia.

UN MEDICO SE REBELA CONTRA LOS ACUERDOS DEL COLEGIO

Tuy, 1.—El médico don Eladio Fajardo se ha rebelado contra el acuerdo del Colegio de Médicos de Pontevedra respecto a la aplicación de los procedimientos curativos del doctor Asuero.

Ha rechazado enérgicamente la inoportuna campaña que se viene haciendo contra el médico donostiarra.

MANIFESTACION EN HONOR DEL DOCTOR ASUERO

Bilbao, 1.—La aglomeración de público ante el edificio de la familia de Casa Montalvo, donde se hospeda el doctor Asuero, ha sido enorme.

Más de mil personas se estacionaron frente al edificio para rendir homenaje al doctor.

Entre ellas se encontraba un mendigo muy popular que había sido curado por el doctor Asuero y llevaba las muletas al hombro. Numerosas personas de la buena sociedad han solicitado del doctor Asuero que las visite, ofreciéndoles importantes sumas.

El doctor Asuero regaló 100 pesetas a una orquesta de ciegos que le dió un concierto.

Los dueños de la casa donde se hospeda Asuero han dado órdenes prohibiendo no dar recado alguno para que éste descanse tranquilamente.

Anoche curó Asuero a una antigua criada de la casa que sufría parálisis.

La mujer paseó varias horas por toda la casa y su estado es satisfactorio.

LO QUE DICE UN ESPECIALISTA

Málaga, 1.—El laringólogo doctor Bermúdez ha dicho que él no aplicará el procedimiento, que no debe llamarse de Asuero, porque éste aún no ha explicado el suyo, y recomienda a todos los médicos que esperen hasta que una vez conocido pueda estudiarse con detenimiento, y entonces las aplicaciones e intervenciones que con él se practiquen podrán ser siempre con satisfactorio resultado.

EL COMITE EJECUTIVO DE LOS SINDICATOS MINEROS

Oviedo, 1.—En la reunión celebrada por el Comité Ejecutivo de los Sindicatos mineros, se dió cuenta de la negativa de los patronos a aumentar el 10 por 100 en los salarios y 25 céntimos por cada tonelada de carbón extraído.

Con este motivo se comisionó a Llana para que alcanzara del Gobierno estas mejoras.

SALIDA DE LAS ESCUADRAS

Barcelona, 1.—A las siete de la mañana zarpó la escuadra italiana, enarbolando el crucero almirante las insignias del príncipe

PARA LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza, 1.—Al pasar el tren real, el ayudante de su majestad, señor Espinosa de los Monteros, hizo entrega al gobernador civil de tres hermosos ramos de flores para que, en nombre de la Reina y de las infantas, los depositara en el altar de la Virgen del Pilar.

El gobernador marchó desde la estación a la Catedral para cumplir los deseos de la familia real.

También depositó el gobernador civil, en el altar de la Virgen, otros dos ramos de flores que habían recibido la Reina y las infantas por Hospitalet.

LE ROBAN DOSCIENTAS PESETAS

Zaragoza, 1.—Comunican del pueblo de Biencia que Salvador de las Heras, que vive solo, salió de su casa, cerrando la puerta.

A los pocos momentos volvió porque se le había olvidado la petaca, y encontró la puerta abierta y los muebles en desorden.

Al efectuar un registro en los baúles, encontró que le faltaban 200 pesetas.

Los ladrones no han sido detenidos.

FESTIVAL TAURINO SUSPENDIDO

Sevilla, 1.—Se ha suspendido el festival taurino organizado por el Ateneo.

Lo mejor Para tejados - Para cielos Para revestimientos Para tubos - Para decorados **Uralita**

Agencia de Extremadura: ANIBAL PIGNA - Badajoz - Trujillo y Mérida

SE REQUIERAN AGENTES EN TODA EXTREMADURA

Legítimo JEAN PARÍS



Poseer un Automóvil es obra La V

INFORMACIONES VARIAS

DON BENITO

El Sporting Club de Badajoz y el Deportivo Balompié de Don Benito empatan a dos tantos

Ha arraigado la afición en Don Benito al fútbol de una forma tan extraordinaria, que puede asegurarse que no habrá población en Extremadura con un núcleo de aficionados tan nutrido como en ésta.

Teniendo en cuenta que el Sporting de Badajoz es uno de los equipos que más grata impresión había dejado en Don Benito por su brillante actuación el día de su debut, en el que venció al Deportivo Balompié, queda justificado el que el jueves se agotaran las entradas en la taquilla para presenciar el segundo match que jugaba contra el team local.

Nunca se ha visto tan concurrido el hermoso campo de deporte de Don Benito como ahora, siendo incalculable, en el verdadero sentido de la palabra, el número de personas que se estrujaban en los asientos y en sus amplios paseos para presenciar la lucha que de antemano se prometían interesante.

Conviene hacer ver a la Directiva del Deportivo Balompié un detalle que ella no querrá ver, pues todo el público lo viene apreciando desde hace tiempo: debido al esfuerzo realizado por estos muchachos, que desde el mes de septiembre vienen defendiendo sin interrupción todos los domingos los colores blanquirrojos, se encuentran muchos de ellos en condiciones verdaderamente lamentables; ya no es Vicente aquel jugador codicioso y rápido que anulaba completamente a sus extremos; ni Morcillo, ni Gallego, ni Cerrato, ni ninguno, en fin, da el rendimiento en los partidos a que nos tenían acostumbrado.

Tenemos pendiente los partidos con el Nacional, de Córdoba; es necesario que se vaya a ellos con los jugadores en las mejores condiciones posibles y no con once inválidos; para esto, hay que dar el descanso necesario a los jugadores lesionados y alineando en los partidos que median el reserva, en el que hay buenos elementos, que, reforzados alternativamente con algunos titulares del primero, serviría para dar el descanso merecido a los otros, al mismo tiempo que se irían descubriendo futuros valores que tendrán en breve que defender el honor deportivo del Club.

RESERVA DEL PARTIDO

Paredes, que está sirviendo bastante juego a sus alas, cede un pase largo a Gutiérrez, éste para el balón, dribla a Flema, se acerca al banderín de corner, y desde allí envía un centro digno de la firma de un Lazcano (¡sí, señores, de un Lazcano!), y Jesús, oportuno, de un soberbio cabezazo lo incrusta en las mallas; la jugada ha sido preciosa por su justeza, y ningún aficionado recuerda haber visto otro tanto tan bonito desde que se está jugando al fútbol en Don Benito; de la ovación que se le tributa a Jesús, corresponde en justicia dos terceras partes a Gutiérrez.

Después anotamos tres estupendos centros de Gallego, sin haber quien los remate; se encorrajinan los forasteros y vemos en la delantera unas buenas combinaciones, y en una colada del interior izquierda, a portero batido chuta, actuando el larguero de Providencia; con el resultado de dos a uno a favor del Deportivo Balompié termina el primer tiempo.

En el segundo, debido al fuerte tren jugado el anterior, desmerece bastante la actuación de los equipos, y a pesar de jugar con el sol de cara, se defienden bien los locales, luciendo Ara en algunas paradas.

Saavedra, que ha pasado a medio centro, tiene completamente anulado a Alcaraz; no obstante, este buen jugador logra hacer algunos pases a su extremo; uno de éstos lo repite Chelès por bajo, y el interior izquierda se encarga de empatar el partido a dos tantos; se endurece el encuentro y Lozano se ve obligado a expulsar del campo a un jugador de cada equipo, que han llegado a las manos; un buen avance de los blanquirrojos, termina en corner, que es sacado admirablemente por Saavedra, sin resultado; poco después termina el partido.

LOS EQUIPOS

El Sporting confirmó la buena actuación del día de su debut, distinguiéndose Alcaraz, Chelès y Flema; los demás, cumplieron.

Por el Deportivo Balompié, Saavedra, Gutiérrez y Jesús, fueron los mejores; los demás, por lo apuntado al principio, no se les puede exigir más, pues ya han dado bastante.

El árbitro, desacertado en sus fallos; perjudicó más al equipo forastero.

ALINEACIONES DE LOS EQUIPOS

Sporting Club, de Badajoz.—Vallejo; Monti, Carvallo; Moreno, Flema;

DE NOGALES

Se ha celebrado una boda con extraordinaria concurrencia y animación

El 23 de los corrientes, a las seis de la tarde, tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida y simpática señorita Ascensión Pimienta García, con el joven comerciante de esta plaza don José Seco Contreras, actuando de padrinos doña Dolores, hermana del novio, y su esposo don Juan Meneses Gallego.

Se celebró la ceremonia en la ermita de Santa Justa y Rufina, bendiciendo la unión de los contrayentes el cura párroco don Alvaró Orejas Adame.

Terminado el ceremonial religioso, los contrayentes, seguidos de un acompañamiento nutridísimo, se trasladaron al domicilio de los señores de Seco, donde se sirvió un lunch, delicado en extremo y no menos abundante.

No faltó el aditamento imprescindible para la juventud, que era en buen número, y de lo más florido: su poquito de baile. En pocos momentos, el salón del piso principal del por todos conocido "Café de perra gorda", galantemente cedido por el dueño, don Angel Aranda Casado, se convirtió en un estupendo salón de baile, primorosamente adornado, en donde se rindió el más fervoroso culto a Terpsícore hasta altas horas de la madrugada.

Entre las asistentes del bello sexo vimos a las señoritas Mercedes Martínez Meneses, de Mérida; Alfonsa Torres Domínguez, de Fuente de Cantos; Amelia Meneses Vinagre, de Torre de Miguel Sesmero; y María Silva Castañeda, Piedad Cabañas Giraldo, Purificación Meneses García, Victoria Castaño Cañón, Cipriana Jiménez Fito y Cándida Álvarez Meneses, todas de este pueblo.

Del otro sexo, del feo, al correr del lápiz, anotamos a los jóvenes José Antonio y Serafín Meneses García, Gabriel Silva, Juan José Iñigo, Juan Villarreal, Angel Meneses, Angel y Fernando Carballo Ramos, Juan y Joaquín Flores, Ramón Gil, Francisco y Juan Torres, Ramón Moreno Castaño, Juan Fernández Jiménez, Jesús y Luis Seco Leal, Angel Cabañas, Romualdo Ramírez, José Salas, Francisco y Manuel Pimienta García, Pedro Hernández Lozano, Luis Meneses Vinagre, Luis Gutiérrez, Sebastián Viña, Emilio Vaca, Francisco García y Benigno Teodoro. El tocador

CAMPANARIO

Se celebró con gran brillantez la festividad del Corpus

Con igual esplendor se ha celebrado en el año actual la fiesta magna con que la iglesia honra al Supremo Señor de todo lo creado.

El pueblo engalanó vistosamente las fachadas de las casas, sobre todo en las del trayecto que había de recorrer la procesión, donde lucían magníficas colgaduras en balcones y ventanas.

Las diversas asociaciones piadosas levantaron artísticos arcos de follaje, y la devoción pública erigió sencillos altares adornados con delicadeza y gusto por multitud de flores.

Después de la misa mayor, muy solemne y concurrida, organizóse la procesión, llevando el palio, bajo el cual iba el señor cura con la Sagrada Forma, los concejales del Ayuntamiento.

El cortejo, ordenado y muy numeroso, recorrió el itinerario de costumbre sin incidente alguno.

La bondad del día, todo luz y fragancias, dió mayor brillantez a la festividad.

LA REFLEXOTERAPIA

Las nuevas intervenciones del doctor Gallego Calderón, despertando en el pueblo numerosos y variados comentarios, nos han movido, aparte el interés de conocer los recientes casos tratados y su resultado, a solicitar del reputado médico su valiosa opinión y una referencia directa y precisa de sus operaciones.

Amable y deferente, nos ha manifestado lo que con escrupulosa fidelidad anotamos a continuación: —El procedimiento de reflexoterapia que vengo aplicando, hasta ahora me ha dado magníficos resultados, las mejorías obtenidas en las dolencias tratadas se sostienen, a más de otros nuevos casos operados.

Uno, Antonio Alvarez Lozano, de oficio zapatero, que vive en la calle de la Laguna, padeciendo afromielitis difusa, de origen reumático, con parálisis de pie y claudicación de pierna derecha, signo de Romber positivo, sin estabilidad de pie. Este ligero apunte de su historial clínico, desarrollado en cuatro años, desapareció a la primera intervención, teniendo movilidad el miembro paralizado. Otro

enfermo es Bartolomé Gallardo y Gallardo, que vive en calle Afingidos, con sordera completa del oído izquierdo y disminución en el derecho, quejándose de constantes zumbidos de oídos. Al final de la intervención desaparecieron los zumbidos, así como recuperó parte de la audición en el oído y mejoró notablemente el otro.

Hasta aquí cuanto tuvo la bondad de referirnos el médico. Por nuestra parte hemos de agregar que en una más reciente intervención de persona ligada con nosotros por vínculos de estrecho parentesco, lo bastante para proclamar el éxito transitorio o permanente de la novísima terapéutica.

CORRESPONSAL

DIEGO LUNA. — Corredor

Compra venta de toda clase de fincas e hipotecas.—Zafra.

Subasta pública

El día 25 de junio actual y hora de las doce, en el teatro Sequeira, de Olivenza, ante el notario de esta ciudad don Félix Suárez Bárcena, tendrá lugar la venta en subasta pública de los bienes inmuebles de la testamentaria de don Ciríaco Entradas Viegas. Entre ellos figura una dehesa con buenos cortijos y agua abundante, lindando con la carretera de Badajoz a Olivenza.

El pliego de condiciones y títulos de propiedad, están de manifiesto en el despacho de expresada Notaría, todos los días laborables.

El albacea y ejecutor testamentario, Raimundo Llorente.

Anuncio de subasta

El día 12 de junio próximo, a las doce de su mañana, tendrá lugar en la sala capitular de esta villa la subasta pública para la contratación de las obras correspondientes a la casa cuartel para la Guardia civil.

Alconchel, mayo de 1929.—El alcalde, J. M. Gallardo.

Desde Cabeza la Vaca

LAS FIESTAS DEL CORPUS

Como en anteriores años, estas fiestas han estado sumamente animadas; las cofradías recorrieron el itinerario que sigue: calle Llana, Sol de Navarro, Cruz, Cuesta, plaza de Canalejas, Tienda y plaza de la Constitución.

La fiesta religiosa estuvo muy animada, pues asistieron todas las autoridades y numerosas personas particulares, estando el panegírico a cargo del cura párroco de ésta don Daniel Alejo Vázquez.

VIAJEROS

De su hermosa finca "Las Condiendas" hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo Feliciano Rebollo.

MEJORADO

Se encuentra mejorado nuestro amigo don José Miranda Carrasco. Lo celebramos.

E. M.

Herniado

No olvide usted que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria y es el medio más eficaz para combatir la HERNIA. Los Aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado.

En cartas como las que siguen, lo afirman y pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados Aparatos C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

RIOTINTO, 5 de febrero de 1929. Señor don C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Con gran satisfacción le hago presente que he obtenido resultados muy satisfactorios con los pacientes a quienes he recomendado las aplicaciones de sus Aparatos, habiendo llegado a la completa curación hasta en casos de hernias muy escrotales en personas de avanzada edad. Lo cual le manifiesto como una recomendación para los herniados, a la vez que me repito de usted atento y seguro servidor que estrecha su mano., Leandro Pérez, médico titular de Minas de Riotinto (Huelva).

ARROYO DE SAN SERVÁN, 12 de marzo de 1928. Señor don C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Con verdadero placer le ruego publique la presente, haciendo saber la curación total obtenida con los Aparatos C. A. BOER de la hernia que padecía mi hija Francisca. Le da más expresivas gracias y se para de usted afectísimo seguro servidor, Julián Calero Gallardo, San Serván (Badajoz). Usted su bienestar, y para ofrecer al HERMIOSO, por adelantado y a la vez, le haga la visita honorífica en el día de junio.

FERNANDEZ

Waderas

≡ **LA CERVEZA** ≡

“ESTRELLA DORADA,”

*Es la reina de las
Cervezas*

NO CONTIENE ALCOHOL

ES LA MEJOR PARA LAS COMIDAS

ES TONICA-ES DIGESTIVA

DEPOSITARIO PARA LA REGION EXTREMEÑA

Ramón Carballo Alvarez

Fabricante de aguardientes :-: Licores y compuestos
Avenida de la Estacion.--ZAFRA

De venta: En Colmados, Cervecerías
y Cafés

Grandes cámaras frigoríficas sistema
YORK :-: HIELO

Pida usted «ANIS CARBALLO», gran
licor de moda



CORREO EXTREMEÑO

Villanueva de la Serena

El Matadero Industrial de Mérida

Bellas palabras del conde de Salvatierra sobre la gran obra de don Sebastián García Guerrero

Abrió un paréntesis en mis artículos sobre el Matadero para en el segundo por las conveniencias saturarme perfectamente de la Memoria y proyecto presentados por el insigne ingeniero don José Padrós; para mí, aquellos estudios tienen dos valores: el de sus efectos para la gran obra ganadera y el de sus causas en el sentido técnico del proyecto. Como profesional, me siento halagado del triunfo de un técnico y dirijo al señor Padrós mi más calurosa felicitación. Magníficos estudios y gran caudal de previsión son la memoria y la situación estratégica de incalculable valor para el negocio y el hombre que surge en el estudio teórico, realizado perfectamente en la práctica, "construyendo" un clima para el Matadero distinto en ocasiones al de la población. Incógnitas y soluciones. Grandes luchas y hermosos triunfos.

La capacidad del Matadero depende de las cantidades a remitir por los asociados; por los ofrecimientos, se puede calcular 50.000 cerdos, 12.000 vacunos y 250.000 lanares, lo cual representa, aproximadamente, la mitad de la totalidad de la producción normal de Extremadura. Dice la Memoria que en Madrid, en la campaña 1924-25 (de julio a junio), se sacrificaron, respectivamente, 41.300, 80.000 y 456.000, quedando comparativamente una proporción de 122, 15 y 54 por 100, y tomando como base el peso medio de cada canal y el valor medio de cotización que tuvieran las reses en sus canales durante el período del año indicado, representaría para Mérida una matanza anual de DIEZ MIL TONELADAS de reses, con un valor aproximado de TREINTA Y TRES MILLO- NES de pesetas.

La realidad superará esa importante cifra; para creer en ello, hay que recordar la virilidad extremeña y el egoísmo; en el

primer caso por la indole moral, en el segundo por las conveniencias económicas; si Extremadura produce normalmente 100.000 cerdos, hay que esperar que Mérida sacrifique de ellos un 80 por 100 como *mínimum*; para apoyar esta creencia, existen infinitas razones, y en contra de ellas no podrá aducirse absolutamente ninguna. El Matadero está hecho, es una realidad, y sus detractores, si los tuvo, desaparecieron ante la verdad, y si a alguien puede molestarle que el creador, alma y vida de la más grande concepción industrial de Extremadura, es don Sebastián García Guerrero, claudicará de sus prejuicios ante la responsabilidad de encontrarse al margen del momento del resurgimiento de la gran región extremeña, patria preterita de inmortales conquistadores y solar presente de nefastos abultados, afortunadamente en poca proporción.

Francisco Díaz Giménez

Desde Cáceres

La segunda corrida de feria

Antonio Márquez, Fuente Bejarano y Cagancho

Hoy el sol calienta de lo lindo y el público ha cargado en la sombra, estando el sol un poquito más flojo.

Como ayer, el niño José María Jiménez pide la llave y tiene la habilidad de cogerla en el sombrero, y se gana una ovación.

La entrada es buena y los palcos están llenos de colores, de mantos de Manila y de caras bonitas.

El primero de Márquez es un manso, y Antonio lo torea con vista e inteligencia, pues eso hay que hacerle a los toros que no quieren entrar, consentirlos y alegrarlos, y por esto, por su inteligencia, por su estilo de lidiador hábil y por su gran voluntad, se ganó, en tres tiempos que empleó en los lances de capa, tres ovaciones.

Sigue el toro con sus espantadas de manso y tirando a buey.

Un par muy bueno de Magritas y ahí va ese hueso, Márquez.

Unos pases de alioño por la cara, entrometiendo algunos telonazos y aligera para una que mata. Palmas a la brevedad.

Arrastran el toro y se silba, pero se hace salir a Márquez, con un aplauso general.

Desde luego me pareció tu segundo otro buey, y así fué; los hechos afirmaron mi creencia, pues también se iba como un tonto y volvía la cara a los capotes con el descaro de un toro lleno de mansedumbre.

Márquez lo torea por verónicas con ganas de agrandar, y como no puede, porque el toro no hace por él y tiene muchas ganas de lucirse, coge los palos y coloca un par

si quiere y baje la cabeza resignado y se muerda el labio inferior de vergüenza.

En cambio, a Bejarano, que le toca un toro nervioso y más chiquito que el lidiado en primer lugar, torea muy movido y no tiene un destello de torero.

Los del castoreño escuchan todos los pitos de la feria y todas las voces de los espectadores, algunas de ellas muy desagradables. ¿Qué comerán estos señores de la pica?

Es que los toros son unos guasones y parece que tiran a dar, pues también los que clavan los palos a pie, viendo que el toro no trae ningún regalo de feria, sin saber por qué entran a la media vuelta, y así y todo lo hacen muy mal.

Y seguimos con el contagio de ayer, pues a Fuentes Bejarano le ocurre igual que a sus subordinados, porque este Bejarano no es el Fuentes de aquellas tardes de toreo fino y elegante, de aquel juego tan bonito, tan artístico, entre el hombre y el toro; este Fuentes es el torero con miedo, que no sabe decirnos para qué sirve la muleta ante un toro que puede torear bien y con lucimiento.

Lo mismo le ocurre con el segundo que le toca despachar; como aún dura la bronca a Cagancho, pasa el primer tercio sin que nadie se destaque, sin que nadie haga nada digno de anotar.

Bejarano brinda a don Juan Higuero, que ocupa una barrera, y nada, seguimos sin que nos diga nada con la muleta.

Torea por la cara, todo por la cara, sin hacer que pase el toro, con un compás grande y alargando el brazo todo lo que da de sí; y es que las armas que tiene el de don José son para caganchar a cualquiera.

Un pinchazo bueno, un bajonazo y otro pinchazo feo, y nada más. ¡Ah! Y una tarjeta del señor Higuero, que es muy bastante para lo que has hecho.

Al abrirse la puerta del coco para dar larga al primero de Cagancho, hay un momento de expectación; el público espera conmovido si el toro que ahora nos suelten es el ideal de este torero sorpresa.

Pero a los pocos segundos vemos que este de Colmenar Viejo es completamente un buey, otro buey más que vamos a padecer, y en manos de Cagancho, que lo torea como para unos cuantos de la parte caldeada que aplauden, pues para mi gusto no hizo nada, nada de su fama, nada que mereciera una sola palma; ni en quites, ni en nada relacionado con el primer tercio.

Espera el público que haga algo Joaquín con la muleta, algo digno de un torero de su categoría, y pide que toque la música, pero Cagancho, que aquí no es el Cagancho de Talavera, queda en ridículo a los que solicitan el concierto y al mismo maestro de la banda. Es que estos toreros no saben de etiquetas, don Arturo.

La música cesa de tocar y comienzan a sonar todos los campanillos y pitos que hay en la plaza, que son muchos.

¡Qué toro! ¡Qué manera de entrar a matar! ¡Qué miedo caganchino!

Eso no es torear, Joaquín; "eso es cagancharse".

Esto no es lo que me habían contado, es mucho peor de lo que yo me suponía, y hasta mucho peor que el Bejarano.

El último de la jornada es corniveleto, más joven que sus compañeros y tan manso como el que más, y Joaquín, que está apático como el toro, si es que los toros se ponen también apáticos, está escuchando constantemente broncas y escándalo general.

Hay almohadillas en el suelo y palabras de grueso calibre.

El público se indigna; el público protesta; el público tiene razón.

Francisco SELLERS

IMPRESIONES

¡Cagancho y Aleas!

Ya lo dijo no sé quién: el número de... primos, es infinito.

Y como unos cuantos más no han de causar alteración sensible

en ese número, a él nos sumamos en calidad de expectantes de las faenas caganchiles o caganchunas que nos ofrecían en la vecina y hermana Cáceres.

Y no resultó defraudada nuestra expectación caganchácea.

Esperábamos que, por no variar, estaría mal el "diestro" cañi, pero no tanto.

Cierto es que no llegó a intervenir la Guardia civil, como en otras ocasiones y plazas, pero no faltaron las almohadillas, los dicterios y frases gruesas, y si la vista no nos engañó, hasta vimos enarbolarse a la hora de la salida un grueso y nudoso ex tronco de encina, que a no ser contenido por mano vigorosa, lo hubiera sentido el señor Rodríguez (don Joaquín) en sus amplias y resistentes espaldas, capaces de aguantar, con absoluta resignación (léase despreocupación), los infinitos y merecidos epítetos que el paciente público le dirige, y que no obstante prometerse no volver a verlo, reincide en la primera ocasión, a ver si topa, que no topa, justificando así lo dicho al principio, de que el número de... etc.

Señor de Cagancho, no hay derecho, como dicen los niños "peras".

Pero váyale usted con derechos a un señor que no entiende de ello, más que el de cobrar, y que en los contratos no reconoce nada más que una obligación, que es la de que la empresa le pague su "trabajo", y él en cambio no trabaje, a menos que él llame trabajar a salir al ruedo, sin separarse mucho de las tablas, por si acaso, no abrir el capote ante el toro, dejar pasar el turno en los quites, largar cuatro malos mantazos con la muleta, dar sablazos ignominiosos y con inaudito descaro, encogerse de hombros ante las "insinuaciones" del público pagano y defraudado y recibir todas las almohadillas que en la plaza hay. Intentar una verónica sin terminarla, fué toda su faena; y a eso, señor Cagancho, no hay derecho.

Eso no es ser torero. Eso es ser otra cosa. Para serlo hay que saber muchas cosas que usted ignora. Desde colocarse en su sitio hasta guardar al público las mercedas consideraciones.

Y no dar trabajo a la Guardia civil. Porque es de notar, que cuando Cagancho torea, hay refuerzo de aquella. ¡Por si acaso!

El 31, en Cáceres, nada hizo, como no fuera el ridículo. Ni un capotazo, ni un pase, ni una estocada. ¡La "caraba", que también se dice ahora! Pitos, más pitos y alguna música, suponemos que pitorreica.

Y aún he leído en algún periódico que estuvo bien. ¡Exageraos!

Es, indudablemente, el caso de Cagancho uno de los que requieren la intervención de la autoridad gubernativa y aun la judicial en el orden civil: la primera, por lo que pueda motivar alteración del orden, en alguna ocasión alterado por su causa; y la segunda, por incumplimiento de contrato, que le obligaría a no percibir honorarios, esos exorbitantes honorarios, llamémosle así, que consigna en aquél, y tal vez en el criminal, por lo que de defraudación hay en su "arte".

Ya se lo dijo en los días de feria en Sevilla el gobernador señor Mora, prohibiéndole actuar en aquella capital; decía el señor gobernador, que Cagancho omitió todo propósito de buena voluntad, así como la práctica de las más elementales reglas del arte para cuya exhibición es contratado, con fraude evidente en el cumplimiento de sus obligaciones para con el público y la empresa, impuestas por la categoría del espectáculo, el precio de las localidades y la remuneración del artista...; todo un Considerando de resolución en Derecho.

Lo mismo que ha ocurrido en Cáceres y que, por lo que vamos viendo, le ocurre en todas partes, porque el mirlo blanco de toro que espera para lucirse, no sale.

Si tuviera el señor Mora Arenas compañeros que le secundaran... ¡a ver qué Cagancho!

Del resto de la corrida, sólo merece mención Antonio Márquez; de lo poquito que queda. Siempre en su pueso, pronto en

Programa de la estancia del jefe del Gobierno en esta población

Inaugurará la estatua de Valdivia y las obras municipales, cuya primera piedra colocó hace dos años

EN EL CASINO DE LA SERENA SE CELEBRARÁ UNA RECEPCION, Y EN EL CORREO DE MADRID SALDRÁ EL PRESIDENTE PARA LA CORTE

Durante nuestra ausencia de La Serena se ha ultimado el programa de la visita que hace a esta población el presidente del Gobierno, general Primo de Rivera, con objeto de inaugurar las obras municipales, cuya primera piedra colocó todavía no hace dos años, y descubrir la estatua del insigne hijo de la ciudad Pedro de Valdivia, conquistador de Chile. La amabilidad de un buen amigo nos ha valido para poder hacer estas notas del programa de la visita, según nos acaba de ser comunicado por teléfono a esta Redacción de CORREO EXTREMEÑO.

El general Primo de Rivera llegará en automóvil desde Trujillo a las cinco de la tarde, siendo recibido por el alcalde y representación municipal en el límite del término municipal; a su llegada a la población se harán las presentaciones oficiales en la casa Ayuntamiento.

Después de un breve descanso, la comitiva oficial, constituida por el séquito del presidente, autoridades provinciales y representaciones de los Ayuntamientos y Comités de Unión Patriótica de toda la provincia, que a este efecto han sido invitados, se dirigirá al monumento erigido en la plaza de la Constitución, frente al Ayuntamiento y a la casa solariega de los Valdivias, el conquistador de Chile, para descubrir la estatua de bronce, obra del escultor extremeño Gabino Amaya.

Terminado este solemne acto,

el general Primo de Rivera visitará las obras municipales, plaza de Abastos, Matadero municipal, enfermería antituberculosa Victoria Eugenia, grupo escolar que lleva su nombre, cárcel del partido, parque Central, etc., etc.

A continuación se celebrará, en la preciosa caseta del Casino de la Serena, instalada en el parque Central, una gran recepción de carácter popular, para presentar el homenaje de adhesión, cariño y respeto, al general Primo de Rivera y Gobierno que preside.

A las diez y cuarto, en el tren correo, marchará a Madrid el general Primo de Rivera.

ENHORABUENA

Reciba nuestra cordial enhorabuena don Marcial Sequeira, registrador de la Propiedad en el partido, por haber ingresado con brillantes ejercicios en la Segunda enseñanza su hijo Carlos Sequeira Simón, alumno del Colegio de Santiago.

SUBASTA DE QUIOSCOS

El día 31 tuvo lugar ante el alcalde, don Antonio Miguel-Romero, la subasta de los quioscos del parque para su explotación, por tiempo de dos años, siendo adjudicados a los industriales propietarios del café Zaragoza, café del Pasaje y café Oriental.

Augusto VAZQUEZ

Diputación provincial Desde Barcarrota

Por la presidencia de la Diputación se ha oficiado a los alcaldes de la provincia recordándoles que durante todo el mes de julio deberán proceder a liquidar el impuesto de recaudación de cédulas personales correspondiente al año 1928, devolviendo los ejemplares sobrantes, la documentación propia y el metálico.

LEA NUESTRA EXTENSA INFORMACION TELEFONICA EN LAS PAGINAS CENTRALES

Los quites, admirable en banderillas, uno de cuyos pares fué "jactón", según frase modernista, y la faena y muerte de su segundo, cuarto de la tarde, admirable, haciendo toro de donde no lo había, valiente, cerca, adornado y satisfaciendo aquel muerto, sin puntilla, de la mano del maestro.

Pañuelos que se agitan sin cesar (música de "La Gran Vía"), ovación enorme que dura un cuarto de hora, oreja, rabo, abrazos, besos, que los hay para todo, y... Cagancho, impávido; no le hacen mella los triunfos ajenos, ni para estimularle.

El colmo de la desaprensión, que le dijo "Don Criterio".

Fuentes Bejarano, no destacó, limitándose a demostrar buena voluntad. Verdad que después de la faena de Márquez, poco podía verse.

La sombra, el recuerdo de José Selito, vagó el 31 por la plaza de Cáceres, en la faena del cuarto toro. Tarde ha de olvidarse a Márquez la ovación.

El ganado..., de Aleas. Mansos, difíciles, desiguales y jóvenes, sobre todo el último, un novillo utrero, terror de Cagancho.

Ya lo dice el refrán: Aleas, ponte lejos y no los veas.

El jueves pasado, con motivo de la festividad del Señor, hubo por la mañana, en la iglesia parroquial del apóstol Santiago, una solemne función religiosa, asistiendo numerosos fieles de ambos sexos.

Por la tarde, a las siete y media, se organizó la procesión, que salió de mencionada parroquia, siguiendo el itinerario de costumbre.

En ella, además del Santísimo bajo palio, figuraba el precioso paso de Nuestra Señora de la Aurora.

La procesión fué presidida por las autoridades, abriendo marcha fuerzas del Cuerpo de Carabineros y dando escolta al Santísimo números de la Guardia civil.

La banda municipal, bajo la batuta del señor Jiménez, cerraba la comitiva.

Ni que decir tiene que una compacta muchedumbre presenció el paso de la procesión por las calles y plazas.

EN EL CIRCULO DE LA FRATERNIDAD

Después de la procesión se celebró en mencionado círculo un animado baile, presentando el salón un brillantísimo aspecto.

Allí diéronse cita las flores más preciosas de nuestro atrayente jardín femenino, y por eso quizá fué debida la gran abundancia de pollos "castigadores" que notamos.

De desear es que hoy domingo se repitan tan agradables horas de franca alegría y felicidad.

ENFERMO QUE MEJORA

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le retuvo en cama, el joven estudiante don Leopoldo Cueva.

Nos alegramos.

RODRIGUEZ